

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

23 (125)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 марта 1947 года

Ш. 15 к.

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ОСЕННЕ-ЗИМНИХ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Совет Министров Союза ССР своим постановлением от 24 марта 1947 года продлил срок работы сезонных пеших рабочих и возчиков с лошадьми до 15 апреля 1947 года.

Принятие этого постановления еще раз доказывает какое значение придается выполнению плана лесозаготовок со стороны нашего правительства и лично товарища Сталина. Все это вызвано тем, что предприятия Министерства лесной промышленности не справились с выполнением плана заготовки и вывозки леса в установленные сроки.

В связи с продлением срока работы в лесу для Пряжинского леспромпхоза Советом Министров и ЦК КП(б) КФССР установлено задание заготовить и вывезти в течение 15 дней 9 тысяч фемтметров древесины. Выполнив это задание, мы обеспечим выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок в целом по Карело-Финской республике.

Задача партийных, комсомольских организаций, каждого коммуниста, комсомольца и агитатора разъяснить всем лесорубам и возчикам значение постановления Совета Министров. Довести до сознания каждого рабочего, что невыполнение плана заготовки и вывозки леса будет тормозить выполнение планов второго года четвертой пятилетки по ряду других отраслей нашей промышленности. Лес нужен везде — на строительстве новых промышленных предприятий, на восстановление разрушенных за годы войны заводов, фабрик, городов. Лес нужен в больших масштабах на восстановление железных дорог, для крепежа угольных шахт Донбасса и т. д.

Начальники лесопунктов и мастера должны принять все меры к закреплению рабочих и гужевой силы, находящейся в лесу, до 15 апреля. Ни в коем случае не допускать утечки рабочих. В связи с этим необходимо разъяснить сезонным рабочим, что начисление сезонной премии — надбавки продлено до 20 апреля.

Председатели колхозов и руководители организаций и предприятий, от которых работают люди в лесу в порядке оказания социалистической помощи, не должны отзывать с лесу до конца сезона ни одного человека, ни одной лошади.

В оставшиеся дни лесозаготовок необходимо как можно рациональнее использовать каждый день лесоруба и возчика. До максимума уплотнить рабочий день, помочь лесорубам и возчикам правильно организовать труд бригады, звена и каждого рабочего. Начальники лесопунктов и мастера должны еще раз пересмотреть занятость рабочих и лошадей на подсобных работах и переключить на основные работы на заготовку и вывозку леса максимальное количество рабочих и лошадей. На подготовительных работах к сплаву должно работать только крайне необходимое количество рабочих.

Необходимо использовать преимущества оставшегося периода санного пути, в нужных случаях организовать работу с учетом заморозков в ночное время и рано утром. Ни при каких обстоятельствах не допускать снижения темпов работы, а, наоборот, принять все меры к повышению производительности труда путем широкого развертывания социалистического соревнования.

Надо разъяснить трудящимся, что Пряжинский леспромпхоз находится в большом долгу перед государством по выполнению плана первого квартала и в целом плана осенне-зимнего сезона. Леспромпхоз имел план на первый квартал по заготовке 78 тыс. ф.м., по вывозке 80 тыс. ф.м. На 26 марта заготовлено 56881 ф.м. и вывезено 55976 ф.м., что составляет по заготовке 72,9 процента и по вывозке 70,0 процента. Еще хуже результаты работы по выполнению мартовского плана. На то же число выполнение составляет по заготовке 48,8 процента и по вывозке 37,5 процента.

Партия и правительство не могут терпеть такого позорного отставания с выполнением плана лесозаготовок. Поэтому задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, задача наших советов и колхозов и, в первую очередь, всех лесозаготовительных предприятий выйти с этого прорыва и безусловно выполнить план заготовки и вывозки леса. От того, как мы справимся с этой задачей, будет зависеть оценка всей нашей работы и наших способностей за весь зимний период.

## Достоинно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

### Практическими делами отвечают на призыв алтайцев

На колхозное собрание, посвященное обсуждению письма работников сельского хозяйства Алтайского края товарищу Сталину, пришли все члены колхоза „Победа“. Кунгозерского сельсовета. Колхозники с большим интересом и вниманием слушали сообщение о взятых обязательствах алтайцами по повышению урожайности, увеличению поголовья и продуктивности животноводства.

Первым берет слово председатель колхоза тов. Анеков. Он говорит: „Работники сельского хозяйства Алтайского края обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором дали свое слово добиться повышения урожайности полей и продуктивности животноводства.“

Мы также имеем все условия для получения высоких урожаев. Колхоз полностью обеспечен семенами всех культур, навоз на по-

Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства!

Включайтесь в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября!

ля вывезен в потребном количестве, сельхозинвентарь отремонтирован, парники подготовлены. Производственный план колхоза составлен. Бригады и звенья укомплектованы и за ними закреплены участки.

Все подготовительные работы к севу закончены и можем в любое время выехать в поле на весенний сев.“

Затем слово берет бригадир колхоза Карпов.

Несмотря на то, — говорит он — что в течение трех лет хозяйничания немецко-финских захватчиков наши поля не обрабатывались, а хозяйство колхоза было развалено, мы быстро сумели восстановить хозяйство колхоза и в прошлом году наш колхоз был передовым в рай не по получению урожая и выполнению государственных поставок. Мы и в этом году приложим все силы к тому, чтобы не уступить своего первенства

и добьемся еще лучших показателей в работе.

Собрание единогласно решило включиться в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября и взять следующие обязательства:

Еще раз проверить все ли сделано по подготовке к севу и все недостатки устранить к 10 апреля;

Провести посев зерновых за 10 дней и картофеля за 4 дня на высоком агротехническом уровне.

Добиться получения урожая по колхозу зерновых 13 центнеров, картофеля 120 центнеров и овощей 130 центнеров с гектара.

Не допустить ни одного случая падежа скота, полностью сохранить приплод, молодняка и добиться надоя молока от каждой коровы 1360 литров в год.

К 30-й годовщине Великого Октября полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

## Важино-пристанские колхозники включаются в соревнование

Весть о новом патристическом почине алтайских хлеборобов первым узнал председатель сельского совета Григорий Васильевич Кукуев. В его кабинете собрался сельский актив. Решение было короткое — сейчас же сообщить эту весть колхозникам.

Деревня Сиг-наволоок, колхоз „Путь Ленина“. Внимательно слушают колхозники волнуемое до глубины души письмо алтайцев великому вождю.

По-крестьянски взвешивают они каждую цифру, каждое мероприятие, которые труженики далекого Алтая обещают претворить в жизнь в миллионы пудов зерна, картофеля, овощей, молока и мяса. Тут же их выполненные души переносятся на свои поля, огороды, колхозные фермы, на свой труд.

— Я думаю, — говорит колхозный сеяльщик Петр Федорович Аксентьев, — большого труда будет стоять алтайским колхозникам такие высокие урожаи, но они победят, великому Сталину слово дали. Мы здесь в своем колхозе мо-

жем и будем работать как можно лучше. Не мало мы сделали за два года, возрождая свой колхоз, особенно в прошлом году. В этом году мы можем добиться на круг не менее 10 центнеров зерна с гектара. А для этого надо хорошо удобрить землю, обработать ее, не прозевать в севе. Мне 74 года. На своем веку я помню с тех же полей мы собирали урожай сам десять и больше.

Тов. Аксентьев предложил усилить сбор золь, собирать ее на лесопункте, который находится недалеко. На обратном пути на лошадях, которые возят сено, привозить эту золу и даже навоз на колхозные поля. Так делали до войны.

Скотница Гуртина П.М. говорит: Обещаю 1200 литров молока надойти в год с каждой коровы, на 100 литров больше, чем по плану и сохранить весь молодняк. Она предложила приобрести колхозу овец, хряка, чтобы увеличить поголовье свиней.

Звеньевая овощеводческого звена тов. Никитина говорит.

— Наше звено взяло обязательство в два раза больше посеять овощей и получить урожай не менее 13 центнеров с гектара.

Все колхозники единодушно решили включиться в соревнование в честь 30-летия Великого Октября и взять на себя обязательства: получить урожай зерновых не менее 10 центнеров с гектара, на центнера больше, чем в прошлом году. Провести сев ранних яровых за 10 дней, по хорошо удобренной и обработанной почве.

Провести трехкратную перепашку паров. Собрать урожай картофеля не менее 115, овощей и корнеплодов не менее 130 центнеров с гектара. С каждой коровы надойти по 1200 литров молока, приобести 5 голов овец. К 7 ноября рассчитаться полностью с государством по всем видам поставок.

Колхоз „Путь Ленина“ вызвал на соревнование колхоз „Заря“. Вызов принят. В колхозах Важино-Пристанского сельсовета началось соревнование в честь 30-летия Октября.

Партийная жизнь

О САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ

Коммунистическая партия, возглавляя борьбу народа за построение полного коммунистического общества в нашей стране, ставит в центр внимания всех партийных организаций вопрос о коммунистическом воспитании трудящихся, о новом подеме всей культурной и идеологической работы. Коммунисты должны возглавить борьбу за преодоление пережитков капитализма в сознании людей. А чтобы справиться с этой ответственной задачей, нужно самим неустанно овладевать теорией марксизма-ленинизма, повышать свой идейно-политический уровень.

Выполняя требования партии о систематической работе над собой, и желая быть настоящими вожаками масс, большинство коммунистов района систематически занимаются политическим самообразованием. К ним относятся, например, т.т. Яковлев, Шалгунов, Туляйнен (парторганизация райсовета), Амалайнен (Пражинская МТС), Дружинин (Шуйско-Виданский мехлесопункт), Гаврилова (Вешкелица), Смирнов (Эссойльская МТС), Митусов и многие другие.

Вместе с тем в организации самостоятельной учебы коммунистов в ряде первичных партийных ор-

ганизаций имеются существенные недостатки. Они заключаются в том, что секретари партийных организаций слабо осуществляют контроль над самостоятельной учебной работой коммунистов, собеседования по содержанию изучаемого материала проводятся редко, недостаточно проводятся консультации и лекции в помощь самостоятельно изучающим историю партии.

Такие недостатки имеют место в парторганизациях Кунгозерского сельсовета (секретарь т. Никитин), Пращинского сельсовета (секретарь т. Иванов). Многие коммунисты этих партийных организаций поверхностно изучают историю партии, а часть совсем не занимается политическим самообразованием. Продолжительное время не занимались над повышением своего идейно-политического уровня коммунисты Самсонова, Губарев (Райсовет), Канторов (Леспромхоз), Зотиков (Крошноезеро), Никитин (Кунгозеро).

Секретари парторганизаций, зная о беззаботном отношении коммунистов к политическому самообразованию, мирятся с этими фактами и не принимают необходимых мер воздействия на этих коммунистов.

Секретари первичных парт-

организаций должны усилить имеющиеся недостатки и восстановить метод самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории путем систематического контроля за самостоятельной учебной работой каждого члена и кандидата партии, регулярного проведения с ними бесед и совещаний, организации проверки знаний по существу изучаемого материала, организации в помощь самостоятельно изучающим истории партии индивидуальных и групповых консультаций, чтения лекций.

Необходимо отказаться от неправильной практики невмешательства парторганизаций в дело самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории. Факты нерадивого отношения коммунистов к повышению идейно-политического уровня, примеры невежества и политической отсталости, должны быть предметом обсуждения на партийных собраниях.

Сами коммунисты должны понять и вконец улучшить политическую учебу, чтобы быть настоящими вожаками масс в борьбе за осуществление задачной программы Сталинской пятилетки.

Зав. парткабинетом Пращинского РК КП(б) Г. ТОЛВОНЕН.

ПО ЛИНИИ НАИМЕНЬШЕГО СОПРОТИВЛЕНИЯ

На днях на общем собрании колхозников колхоза „1 мая“ Сямозерского сельсовета, обсуждалось постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период“ и письмо алтайских колхозников товарищу Сталину.

Казалось бы, что в ответ на заботу партии и лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве, в ответ на обязательство алтайцев, собрание примет конкретные свои обязательства о своевременной и полной подготовке к весеннему севу, о мерах борьбы за высокий урожай, о дальнейшем развитии животноводства, о выполнении плана лесозаготовок и т.д.

Однако этого не получилось. Собрание пошло по линии наименьшего сопротивления, проявило иж-

дивенческие настроения. В постановлении записаны только три пункта, Первое — закончить подготовку к весеннему севу к 25 апреля, тогда как передовые колхозы района полностью готовы к севу или заканчивают подготовительные работы в ближайшие дни. Второе — выполнить план поставок мяса и молока I квартала к 25 апреля (!) и третье — выполнить план лесозаготовок I квартала к 1 апреля за счет сопомощи рабочих и служащих сельсовета. И больше никаких обязательств.

Считает ли это достаточным председатель Сямозерского сельсовета т. Захаров, проводивший данное собрание?

По нашему это не только недостаточно, но и идет в разрез с решениями февральского пленума ЦК ВКП(б).

Когда же мы получим дополнительную оплату труда?

В прошлом году наше овощеводческое звено перевыполнило план урожайности на своем участке. С участка площадью полгектара, мы собрали больше 80 центнеров овощей. От огорода колхоз получил большой доход: полностью рассчитался по овощам с государством по обязательным поставкам, от продажи овощей получили 6 тысяч рублей, выдали немало овощей колхозникам.

Большого труда стоило нам добиться таких результатов. А кто работал на огороде? Кроме меня, звеньевой, работали 80-летние старушки Михайлова и Григорьева и подросток Гуртина.

За перевыполнение плана урожайности нам по Уставу сельскохозяйственной артели полагается дополнительная оплата. До сих пор причитающаяся дополнительная оплата не начислена. Ни председатель колхоза тов. Никитина, ни правление не делают этого, несмотря на неоднократные наши напоминания. Знают об этом и в отделе сельского хозяйства, но мер не принимают.

Когда же, наконец мы получим положенную дополнительную оплату труда? Звеньевая овощеводческого звена колхоза „Путь Ленина“. В ж.ч. — Пристанского сельсовета, А. НИКИТИНА.

Докладчики выезжают в колхозы

На днях состоялось совещание группы докладчиков при РК КП(б). С докладом по постановлению февральского пленума ЦК ВКП(б) выступила тов. Иванова. Присутствующими

было внесено в доклад тов. Ивановской целый ряд дополнений и изменений, направленных к его упрощению, чтобы сделать доклад более доходчивым для колхозников.

Сейчас докладчики выезжают в сельские советы и колхозы для организации широкого и глубокого ознакомления колхозников с решениями пленума ЦК ВКП(б).

Беседы о решениях февральского пленума ЦК ВКП(б)  
2. КАКИЕ ЗАДАЧИ ПОСТАВИЛА ПАРТИЯ ПЕРЕД СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) представляет из себя развернутый план послевоенного подема сельского хозяйства.

Пленум ЦК обязал партийные и советские организации в течение трех лет — 1947, 1948 и 1949 гг. — восстановить довоенный уровень производства зерна, восстановить и превзойти довоенный уровень производства хлопка, сахарной свеклы и льна-долгунца, резко увеличить производство картофеля, овощей, масличных и цитрусовых культур.

К концу 1948 года должна быть достигнута и превзойдена довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, а к концу 1949 года — поголовья свиней. Намечено также серьезно повысить продуктивность скота — выход мя-

са и молока, настриг шерсти и т.д. Уже в 1947 году удой на одну корову на колхозных фермах по сравнению с 1946 годом предстоит увеличить в среднем на 15 процентов, а в 1948 году по сравнению с 1947 годом — еще на 15 процентов.

**Зерновая проблема** является основным звеном в системе сельского хозяйства. Без подема зернового производства нельзя всерьез говорить о быстром развитии технических культур, животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

В 1950 году — последнем году новой пятилетки — валовый сбор зерна должен составить 127 миллионов тонн, а посевная площадь под зерновыми должна увеличиться по сравнению с 1945 годом на 20 миллионов 600 тысяч гектаров.

Прежде всего надо решительно поднять производство наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы: озимой пшеницы в районах Юга и яровой пшеницы в районах Сибири и Поволжья. Государственный план требует не только расширить посевы пшеницы, но и намного поднять ее урожайность. Нельзя больше допускать, чтобы пшеницу вытесняли другими посевами, например, ячменем, как это было на Украине.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) предложил также увеличить валовой сбор зернобобовых и крупяных культур, в том числе гречихи, проса, кукурузы.

Увеличение зернового производства удовлетворит растущую потребность страны в хлебе, укрепит кормовую базу животноводства и создаст условия для еще более быстрого развития технических культур — хлопка, льна, конопли, сахарной свеклы,

каучуконосов, табака и др.

Что требуется для того, чтобы поднять урожайность полей и увеличить валовой сбор сельскохозяйственных культур? Для этого надо прежде всего улучшить руководство делом организационно-хозяйственного укрепления колхозов и поднять все наше сельскохозяйственное производство на новую, еще более высокую ступень. Надо во что бы то ни стало улучшить культуру земледелия, ввести правильные севообороты, расширить травосеяние, улучшить семенное дело, повысить общий уровень агротехники, в частности своевременно поднимать пары и зябь.

Что требуется для того, чтобы увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность? Для этого надо лучше руководить всем делом развития животноводства. Необходимо укрепить колхозные животноводческие фермы, ликвидировать в том числе резервную скотоводство с рогатого скота, не

допускать падежа и разбазаривания скота, повысить его продуктивность, улучшить кормление и содержание скота, шире развернуть племенную работу, по настоящему укрепить кормовую базу.

**Т. ВАСИЛЬЕВ.**

---

Отв. редактор  
**П. ТИМОФЕЕВ.**

---

**Объявления.**

С 1 апреля 1947 года районная сберегательная касса приступает к уплате наличных денег по Пталону свидетельств государственных трудовых сберегательных касс.

Лица, имеющие свидетельства, должны обратиться в райсберкассу с. Пряжа

**РАЙСБЕРКАССА**

---

При Пращинском промкомбинате открыта сапожная ремонтно-пошивочная мастерская.

Мастерская производит ремонт обуви с материала промкомбината и заказчика, а пошивку новой обуви с материала заказчика.

Мастерская помещается в селе Пряжа дом №63.